

## **Pszichológia Mesterképzés**

### **A szakdolgozat szakspecifikus tartalmi és formai követelményei.**

A szakdolgozat önálló, a pszichológia egy szakterületének tudományos eredményeihez hozzájáruló kutatómunka leírása, melyet a szerző témavezető felügyelete és irányítása mellett kivitelez. A szakdolgozat empirikus kutatásra épül. A kutatás témája választható, kapcsolódhat az alapozó pszichológiai törzstárgyak, vagy a specializációs ismeretek tematikájához. A szakdolgozatban a hallgató bizonyítja a kutatás témájához kapcsolódó elméletekben, a kutatás tervezésében, módszertanának megválasztásában, a vizsgálatok kivitelezésében, a statisztikai feldolgozásban, az eredmények értelmezésében és az etikai kérdésekben megszerzett jártasságát.

A szakdolgozat tartalmi követelményei specializációkként eltérőek lehetnek, az adott specializáció tematikájához, kutatási és kutatómódszertani sajátosságaihoz igazodva.

### **A szakdolgozat kötelező szerkezeti egységei**

1. Külső címlap: A lap tetején „PPKE Pszichológia Intézet” felirat, alatta középen a dolgozat címe, a lap alsó harmadában középen a készítő neve, alul középen évszám.
2. Belső címlap: a lap tetején az intézmény, intézet neve szerepel, alatta a szakdolgozat címe. A lap alsó harmadában bal oldalt a készítő neve, jobb oldalon a témavezető neve és beosztása. A lap alján, középen évszám.
3. Eredetiség nyilatkozat/Plágiumnyilatkozat: A szakdolgozat belső címlapját követi a plágiumnyilatkozat, ami a hallgató eredeti aláírással ellátott, kötelező tartalmú nyilatkozata. Ebben kijelenti, hogy a munka saját szellemi terméke.
4. Tartalomjegyzék
5. Ábrák, táblázatok listája.
6. Szakdolgozat főszövege (részletesen lásd alább, *A szakdolgozat szerkezeti és tartalmi felépítése, fejezetei* részben)
7. Hivatkozásjegyzék
8. Mellékletek

### **A szakdolgozat szerkezeti és tartalmi felépítése, fejezetei**

*Absztrakt:* rövid, kb. 1 oldalas összefoglaló a szakdolgozat tartalmáról és a kutatás eredményeiről.

*Elméleti bevezető.* A vizsgálati kérdéskör ismertetése. Összegzi és értékeli a vonatkozó elméleteket, korábbi kutatásokat, valamint ezek összefüggéseit. Az elméleti bevezetés az általánosabb elméleti kiindulópontok és fogalmi tisztázás során fokozatosan vezet el a vizsgálni kívánt szűkebb kérdéskörhöz.

*Célkitűzés és hipotézisek.* Az elméleti bevezető alapján megalapozott kérdések, kutatási célkitűzések és feltevések..

*Módszerek.* A vizsgálat kivitelezésének részletes leírása, különös tekintettel a vizsgált személyek, az alkalmazott eszközök és az empirikus adatgyűjtés menetének bemutatására. Tartalmaznia kell a *Vizsgálati személyek*, a *Mérőeszközök* (skálák, berendezés, ingeranyag), az *Eljárás*, és az *Etikai megfontolások* alfejezeteket.

*Eredmények.* Az empirikus adatok bemutatása, statisztikai elemzése, valamint a hipotézisekben megfogalmazott kérdésekre adott válaszok leírása, az elemzések alapján.

*Megbeszélés, következtetések.* Az eredmények értelmezése, ami kitér a korábbi kutatásokkal való kapcsolatra és a felmerülő új problémákra.

*Összefoglalás.* Az eredményeket egy szélesebb kontextusban vitatja meg és javaslatot tesz azok gyakorlati felhasználására. Összegzi az elvégzett kutatás erősségeit és gyenge pontjait.

*Irodalomjegyzék és hivatkozások:* A dolgozatnak minimum 30 szakirodalmi hivatkozást kell tartalmaznia, ebből minimum 5 idegen nyelvű. A szövegekőzi hivatkozások és az irodalomjegyzék formátuma kialakításában a Magyar Pszichológiai Szemle szabályai szerint kell eljárni..

*Melléklet.* A kutatásban alkalmazott eljárásokat, eszközöket és a fontosab statisztikai elemzéseket tartalmazó táblázatokat foglalja magában.

### **Terjedelem, forma, nyelv**

A szakdolgozat terjedelme mellékletek nélkül 100.000–150.000 karakter lehet szóközzel. Nyomtatása: egyoldalas. Betűtípus, betűméret, sortáv: Times New Roman, 12-es betűnagyság, 1,5-es sortávolság. Margók: Bal oldalon (kötésnél) 3,5 cm, jobb oldalon, illetve alul és felül 2,5 cm margó. A szakdolgozat nyelve magyar (vagy a témavezetővel egyeztetve ettől eltérő nyelv is lehet).